

# 每月6000元工资为同学送货,竟摊上了大事

## 因为送的“货”是人人喊打的毒品!

本报记者 陈佳妮 通讯员 鲍盛旭

四川男子张某挣着每月6000元的工资,以为只是帮朋友开车送货,哪里知道这可是“杀头”的行当。原来,张某帮朋友运送的是毒品。在短短三四个月,他累计运送毒品达5000多克,成为贩卖毒品的共犯。

4月21日晚上11点30分,张某在台州椒江警方的一次缉毒行动中被抓获,同时被抓获的还有张某的“老板”宋某,以及王某、李某泉等3名贩毒犯罪嫌疑人,警方缴获冰毒2900余克,成功摧毁了一条四川自贡至台州的贩毒链条。

昨天,椒江警方通报了这起案子。



### 发现一特大跨省贩毒线索

今年3月初,椒江公安分局禁毒大队在办理案件过程中发现,四川省自贡市张某在临海杜桥等地有贩卖冰毒的嫌疑。

经初步调查,警方发现,张某的“上家”以每克60元进货价,从四川带“货”到杜桥,然后让张某以每克200元的价格卖给吸毒者,从中大肆牟利,而且数量巨大。

侦查中,专案民警发现,张某经常出没在杜桥一带,且社会关系复杂,出货频繁。随着调查的深入,张某的“上家”宋某和另外一个贩毒者王某相继进入警方视线。

今年4月中旬,宋某再次通过电话与“上家”联系拿货。在这次调查中,警方得知宋某和王某的“上家”,都是四川自贡市的李某,这个李某也曾在杜桥生活过,且有吸毒前科。

在调查中,警方也遇到了不小的困难。这个团伙反侦查能力极强,经常更换手机号码联系,且在电话中有意规避贩毒事宜。民警通过调查摸排、蹲守守候等手段,与该团伙斗智斗勇,最终全面掌握了涉案人员的情况。

4月18日,警方获得一条线索,宋某的马仔张某和毒贩王某将前往自贡市,向“上家”李某购买毒品。警方决定对该案进行收网。同时,椒江警方与四川自贡市警方取得联系,同步制定了行动方案及多种应变措施。

### 高速路口布控 二毒贩被抓

4月21日,张某和王某成功从四川购得冰毒,驾车返回台州。

当晚8点多,警方确定该消息后,在杜桥高速收费站设卡埋伏。为保证万无一失,另外一组民警赶赴宋某在杜桥租房附近蹲守,监视宋某的一举一动。

晚上10点,张某驾车进入台州高速路段,警方估计他们将在杜桥出口下高速。

23点30分,张某驾驶嫌疑车辆慢慢进入杜桥收费站,他

摇下车窗玻璃,准备交费后离开收费站。此时,民警着便服若无其事地靠近嫌疑车辆。

在贴近车辆后,民警要求张某停车熄火,随即,埋伏在收费站内的十几位民警一拥而上,将车子团团围住。惊慌失措的张某准备加大油门逃离,怎奈前后早已被民警的车辆强行堵住。

民警果断撬开车门,将车内的张某、王某控制。民警当即对嫌疑车辆进行彻底搜查,先后从油箱夹层、副驾驶室抽屉、方向盘底部夹层中搜出近40包装有冰毒的茶叶袋子,查获冰毒2900余克。

得知张某、王某被抓后,另一路负责在出租房蹲守的民警,立即冲入该窝点,屋内的宋某还来不及反抗,就被民警牢牢控制,现场查获部分吸毒工具。

当晚,该团伙另外一名人员李某泉也在杜桥被抓。同时,自贡警方在一豪宅内将“上家”李某抓获。

### 欠高利贷贩毒 购进大量冰毒

经审讯,很快,张某就交代了自己所做的一切。

原来今年1月份,张某的“发小”宋某,打电话邀请他来台

州帮忙,每月给他6000元工资。来台州后,张某才知道老同学叫他送的货,正是国家严厉打击的毒品。

但是,看在老同学和钱的份上,张某还是留下来帮忙运货、扔货,他以为自己只是帮忙,没什么大事,殊不知在不知不觉中已经涉嫌犯下重罪。

被抓后,宋某交代,他因喜好赌博,在老家欠下几十万元的高利贷,在苦于无钱“填账”时。去年10月份来到杜桥找老乡李某,让他帮忙找份工作,那时,李某告诉他,贩卖毒品“最赚钱”。

宋某决定帮李某跑腿,每个月挣6000元。在这个过程中,宋某认识了李某在杜桥的下家王某、李某泉。据宋某说,2月份时,他和王某一起又从李某处购得冰毒1500克,并以200元一克在杜桥贩卖。到了4月中旬,货就已经卖光,所以宋某和王某商量再去李某处多购买一点冰毒。

那时,李某去了四川自贡,将剩下的400克冰毒以130元每克卖给宋某让其贩卖,并商定以后按60元每克的进货价给他。尝到甜头的宋某为了拓展生意,便叫上老同学张某帮忙送货。

目前,犯罪嫌疑人王某、宋某、张某、李某泉已被椒江警方刑事拘留,案件正在进一步侦查之中。

# “实力雄厚”的投资公司也向老百姓借钱?

## 检察官:面对高回报宣传,小心落入“非吸”陷阱

《检察日报》郭树合

在未取得金融许可证的情况下,打着投资旗号,以高额利息为诱饵,在不到一年半的时间内“圈钱”4000余万元。经山东省潍坊市奎文区检察院提起公诉,法院近日以非法吸收公众存款罪判处唐申强、林古举、李林等11人四年至六个月不等的有期徒刑,各并处相应罚金。

### 退休工人路遇“财神爷”

2013年冬季的一天,退休工人胡某外出时巧遇潍坊恒创投资公司(以下简称恒创公司)业务员发宣传单。对方声称恒创公司是经过市政府批准、工商部门核准、具有雄厚经济实力的投资公司,主要业务是帮助客户投资理财。

业务员告诉胡某,只要在他们公司投资,每个月能得到1.1分的利息。胡某见这家公司手续齐全,业务员谈吐也很专业,利息更是远高于银行存款,于是留下了自己的联系方式。

在随后的几个月里,胡某多次接到该业务员的电话,还被邀请参加恒创公司的理财活动。2014年5月,胡某难敌诱惑,将2万元钱“借”给了恒创公司。此后,拿到部分利息的胡某又接连两次“借”给该公司7万元。恒创公司还和胡某签了一份“正规”合同,承诺在投资期间,恒创公司会确保资金安全。

胡某做梦都没想到,签合同不足两个月,“实力雄厚”的恒创公司便人去楼空。

### 投资公司“借”款4000多万

2015年6月,胡某等被害人纷纷向公安机关报案,恒创公司就此进入侦查人员的视线。

经查,恒创公司位于潍坊市中心商业区,成立于2013年底。2014年12月,唐申强与时任该公司负责人的李东峰(在逃)相识,并在李东峰的提议下担任该公司法定代表人。

2015年8月18日,唐申强投案自首。据其到案后供述,恒创公司营业执照上的主营业务是以自有资金进行对外投资、投资咨询、投资管理等,但实际上是在潍坊地区向公众吸收资金,给借款人支付利息,然后用吸收的资金对外投资。法定代表人变更为唐申强后,公司的投资工作仍然由李东峰负责。

为吸引资金,该公司专门印制宣传彩页,故意放大其他投资方式的弊端,突出该公司高额稳定的收益,然后由业务员到人员密集地区发放,重点吸引手里有一定积蓄的老年人。同时,为调动业务员的积极性,该公司根据客户投资情况,为业务员发放千分之一或千之二不等的提成。

就这样,在不到一年半的时间里,恒创公司非法吸收4000余万元公众存款。截至案发时,仍有1600余万元未偿还。

### 业务员也难逃法律制裁

2015年11月17日,该案犯罪嫌疑人唐申强被移送至奎文区检察院审查起诉。办案检察官在审查中发现,除唐申强和在逃的李东峰外,恒创公司业务经理林古举、业务员李林等10人都存在不同程度的涉罪行为。特别是业务经理林古举,在恒创公司工作期间负责招聘、管理业务员,在他的组织带领下,业务员多次到人员密集地区向群众发放印有承诺一定期限内还本付息的公司宣传单,鼓动群众投资,并通过拉拢群众投资赚取了数额可观的提成。案发后,公安机关并未对林古举、李林等10人实施抓捕。

于是,奎文区检察院向公安机关发送补充移送起诉通知书,要求公安机关依法将林古举、李林等10人抓获并移送审查起诉。2015年底,林古举、李林等人陆续落网。奎文区检察院后以非法吸收公众存款罪将唐申强、林古举、李林等11人起诉至法院。

办案检察官表示,尽管媒体不断曝光,司法机关和相关部门不断提醒,非法吸收公众存款案仍易发、多发,最主要的原因就是大多数老百姓对投资领域缺乏了解,仅看回报而忽略风险,很容易受到不法分子的蛊惑。检察机关坚持对涉案公司的业务员也依法追究刑责,有效震慑了此类犯罪,同时再次提醒公众,对个别公司业务员的高额回报宣传一定要提高警惕,以免掉入非法集资陷阱。

